

中心城区综合治理幸福河、流沙河、洼冲沟、运粮河、交通干渠、杨脑干渠等主要河渠 中原港城宜居蓝图越发清晰

□记者 彭慧

本报讯 水系综合整治是事关城市形象提升和群众切身利益的重大民生工程,围绕“满城文化半城水,内联外通达江海”这一城市定位,两年来,我市中心城区水系综合治理建设项目掀起了大开发、大建设、大发展的高潮,通过对幸福河、流沙河、洼冲沟、运粮河、交通干渠、杨脑干渠等主要河渠进行综合整治,中心城区水清、河畅、岸绿的美丽画卷已徐徐展开。多年的死水变活水,在提升群众幸福感的同时,中原港城的宜居蓝图越发清晰。近日,在沙颍河治理工程二期北岸,施工车辆往来穿梭,工程正在冲刺扫尾,建设者们全力以赴推

进这一民生工程、民心工程。

经过一年多时间的建设,施工单位克服了疫情、汛期等不利影响,在不影响施工质量的情况下,加班加点,按期完成各节点工程建设。眼下,我市中心城区水系综合治理攻坚工作进入关键阶段,各单位抢抓工期赶进度,力争早日实现水清景美。截至目前,中心城区水系综合治理完成67公里,河道土方开挖683.8万立方米,清淤367.7万立方米,乔木种植6.17万株,花卉种植5.5万棵,地被种植63万平方米,护坡63万平方米。正在施工桥梁24座,完成9座。相继建成开放了玉盘落珠、清莲湖、书香文苑、鱼翔湖等景观节点,为市民休闲游玩增添了好去处,展现了良

好的城市新形象。

据悉,中心城区水系综合治理项目点多、面广、线长,协调难度非常大,涉及发改、环保、电力、城管、公安和中心城区“四个区”的协调工作。市水利局积极为投资施工方协调解决工程上遇到的征地、拆迁、燃气管道、自来水管道、高压网改造迁移等一些难点、堵点问题,为投资施工方创造良好的环境。

为推动市中心城区水系综合治理建设工程进度,市水利局抽调精干力量组成工程建设指挥部,分设综合协调组、技术组和工程组,成立7个分指挥部,由处级干部任分指挥长,强力推进工程,特别是去年在融资不到位的情况下,与投资施工方共同协

商解决工程中遇到的问题,并克服疫情、汛期等不利影响,在不影响施工质量的情况下,施工单位加班加点,按期完成各节点工程建设。

此外,为充分发挥河(湖)长制平台优势,出台了《周口市全面推行河长制工作方案》及考核办法,制订了《周口市流域水污染防治攻坚战实施方案》《城市黑臭水体整治工作实施方案》《碧水工程行动计划》《周口市持续开展河湖“清四乱”工作方案》等文件,进一步完善了河(湖)长制工作制度,细化实化了河、湖长及部门职责,建立和完善了河湖督查制度,加强对水系督导检查,确保了中心城区“河畅、湖清、水净、岸绿、景美”的水生态治理目标。②8

“党在我心中最美” 我市举行少儿讲故事大赛

□记者 王晨

本报讯 5月15日,由市文化广电和旅游局、市教育局主办,市图书馆承办的“党在我心中最美”少儿讲故事大赛预赛在市图书馆举行,来自我市各县(市、区)中小学的45名小选手声情并茂地讲述了不同的红色故事,展示自己的艺术才能,表达了对党和国家的热爱,博得听众阵阵掌声。

比赛现场气氛热烈又紧张。小选手们盛装出席,个个天真可爱,他们讲的故事有《倔强的小红军》《抗日英雄王二小》《鸡毛信》等。比赛过程中,小选手们口齿清晰,表现出良好的语

言天赋。

市图书馆馆长李佳说,讲述党的好故事、中国好故事,唱响爱国主义主旋律,培育和弘扬社会主义核心价值观,对青少年来说尤为重要。通过讲述红色故事,能够让小朋友知道今天的幸福生活来之不易,从而激发他们的爱国主义情怀,将来成为对社会、对国家有用的人。李佳表示,好故事能在孩子们的心中播种下希望的种子,也希望这次讲故事比赛能给孩子们留下美好的童年记忆。

此次比赛从45名选手中选拔出15名参加5月22日的决赛,并评出一、二、三等奖。③7

关爱残障儿童 共享快乐生活



志愿者与儿童一起做手工。5月16日是第31次全国助残日,市慈善总会、市三川社工义工服务中心组织志愿者来到周口残障康复医院,为正在做康复的孩子送去了书包、铅笔、橡皮泥、绘画套装等,用实际行动关爱残疾人,推动残疾人事业的发展。③7

记者 窦娜 摄

“与民同心 为您守护” 我市举行打击和防范经济犯罪 宣传活动

□记者 张洪涛

本报讯 5月15日是第十二个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当日上午,我市在中心城区五一文化广场举行以“与民同心,为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪宣传活动,让群众更加直观地了解打击和防范经济犯罪知识,自觉抵制经济违法犯罪活动。

此次活动的举办,旨在贯彻落实习近平总书记和党中央关于防范化解重大经济风险决策部署,聚焦推动打防经济犯罪工作高质量发展,进一步巩固拓展公安宣传教育阵地,着力提升人民群众防范经济犯罪意识和能力。

“公安经侦案件的管辖范围有哪些?日常生活中关于假币的处理方法,4种新型网络传销的犯罪形式,如何识别传销?”当日上午,记者在活动现场看到,市公安局、市税务局等13家单位通过设置宣传展板、设立咨询台、发放宣传资料等方式,向群众介

绍经济犯罪常见类型、犯罪手法。在一家银行设立的咨询台前,工作人员向群众讲解识别假币的知识,提醒市民要不断提高辨识假币的能力。在市烟草专卖局的咨询台前,工作人员教市民如何识别假烟,让市民在生活中树立识别假货的意识。“这个活动很有意义,参加的市民也很多,让我们学到了很多识别假币、假烟的知识,希望多举行一些这样的活动。”市民王其真说。

近年来,周口市公安机关经济犯罪侦查部门认真贯彻落实省公安厅和市公安局党委决策部署,突出打击重点,紧紧围绕人民群众反映强烈、社会影响恶劣的经济犯罪活动,持续加大打击力度,切实强化追逃追赃挽损,努力提升执法效能,坚决维护人民群众合法权益和经济金融秩序,取得了重大战果和突出成效。

据悉,活动当日,各县(市、区)公安局在当地商业中心(广场)同步设分会场,形成宣传矩阵,全方位、多角度开展宣传活动。③7

我市成立体育模特协会 周口模特形成“正规军”

□记者 乔小纳

本报讯 5月16日上午,周口市体育模特协会成立大会在周口市体育中心举行,该协会是由市体育局审批、市民政局注册的正式民营非营利性社会组织。

近年来,周口广大体育模特爱好者活跃在各县市区,但由于缺乏有效组织,周口的体育模特运动长期处于“小打小闹”状态,未形成更大规模和影响力。周口市体育模特协会的成立,标志着周口模特形成“正规军”,

丰富了周口模特的文化内涵,打造出周口形象的特色窗口。

周口市体育模特协会会长赵肖红说:“现在周口各县市区的大小模特队有300多个,队员2万余人,他们基本没接受过正规培训,但是非常热爱模特表演。现在市体育模特协会成立了,我们将对各模特队进行组织整合,对问题进行集中梳理,向着培训专业化、表演多样化、发展系统化的目标努力迈进,更好地为各年龄段的体育模特爱好者服务。”②5